А 1. Экономическая жизнь общества включает

1) исследование последствий изменения климата 2) определение полномочий местных органов самоуправления З) выбор способов снижения затрат производства

4) разработку принципов формирования правового государства

А 2. Задачей экономики как науки является

1) заключение предпринимательской сделки 2) разработка способов достижения сбалансированности госбюджета З) управление качеством производимой предприятием продукции 

4) использование машин и оборудования

А З. Выделение денежных средств из государственного бюджета на поддержку фундаментальных исследований и содействие научно- техническому прогрессу характеризует экономическую деятельность государства в сфере

1) обмена 2) потребления З) распределения 4) производства

А 4. Натуральным называется хозяйство, в котором

1) товары и услуги распределяются в результате взаимодействия спроса и предложения

2) цены на товары и услуги устанавливаются производителями

З) товары и услуги производятся для собственного потребления

4) спрос на товары и услуги превышает предложение

А 5. Что отличает товарное хозяйство от натурального?

1) используются орудия труда 2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции

З) продукция производится для продажи 4) существует разделение труда

А б. Фактором производства являются

1) методы планирования объемов производства 2) способы распределения прибыли

3) источники финансирования предприятия 4) промышленные станки и оборудование

А 7. Русский промышленник и меценат АП. Бахрушин подарил собранную им коллекцию предметов русской старины и книг историческому музею. Какое право собственника иллюстрируется этим примером

1) владеть 2) распоряжаться 3) пользоваться 4) наследовать

А 8. Доходом от собственности является

1) банковский резерв 3) процент на ссудный капитал

2) кредитная карточка 4) социальное пособие

А 9. Величина прожиточного минимума учитывает затраты на

1) оплату жилья 3) дополнительное образование детей

2) занятия спортом 4) покупку садового инвентаря

А 10. К обязательным расходам потребителя относится

1) оплата лекарственных препаратов 2) покупка антиквариата

3) приобретение спортивного тренажера в кредит 4) оплата курсов иностранного языка

А 11. Какое условие обеспечивает эффективное действие рыночного механизма?

1) рост налогообложения 2) бездефицитный государственный бюджет 

 З) свободный и взаимовыгодный обмен 4) использование новых технологий

А 12. Если рыночные цены на товары и услуги повышаются, то

1) растет безработица 2) производители увеличивают предложение

З) снижается минимальный размер оплаты труда 4) сокращается неравенство доходов населения

А 13. К основным факторам производства относится (-ятся)

1) инструкция по технике безопасности 2) предпринимательские способности

3) система управления 4) научная организация труда

А 14. Действие рыночного механизма проявляется в том, что

1) рекламируются товары и услуги 2) доходы производителей постоянно растут

3) государство поддерживает убыточные предприятия 4) цены зависят от спроса и предложения

А 15. Верны ли следующие суждения о путях развития производства?

А. Увеличить объемы производства в стране возможно, если расширить объемы использования экономических ресурсов.

Б. Увеличить объемы производства в стране возможно, если повысить эффективность использования экономических ресурсов.

1)верно только А             3) верны оба суждения

2) верно только Б             4) оба суждения неверны

А 16. Производственные кооперативы в отличие от акционерных обществ

1) распределяют прибыль в соответствии с трудовым участием членов

2)широко используют природные ресурсы 3)являются формой частной собственности 

4) используют разделение труда

А 17. Чтобы сохранить и увеличить свои доходы, потребитель может

1) передать их часть в благотворительный фонд 2) открыть счет в банке

3) осуществить покупку в кредит 4) отдать часть доходов в долг друзьям

А 18. Государство в рыночной экономике

1) устанавливает государственный заказ всем предприятиям 2) формирует правовой механизм преодоления монополизма 3) регулирует ценообразование 4) распределяет основные факторы производства

А 19. Действие рыночных законов направлено на

1) регулирование общественного производства 2) ограничение экономической свободы потребителей

З) устранение вмешательства государства в экономику 4) обеспечение занятости населения

А 20. Государственный бюджет отражает

1) расходы на национальную оборону 2) объемы товарооборота розничной торговли

З) численность фондовых бирж 4) доходы населения от собственности

А 21. Государство для уменьшения неравенства доходов населения в рыночной экономике

1) выпускает облигации государственного займа 2) ограничивает розничную торговлю

З) устраняет любые формы планирования экономики 4) стремится обеспечить занятость населения

А 22. Что может ограничивать величину спроса на рынке?

1) величина дефицита госбюджета 2) размеры внешнего государственного долга

З) цена товара 4) степень конкуренции производителей

А 23. Производитель в рыночной экономике заинтересован в том, чтобы государство

1) перераспределяло товары между потребителями 2) ограничивало выпуск ценных бумаг

З) правовыми методами боролось с монополизмом 4) гарантировало равное распределение доходов

А 24. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?

А. Основными элементами рыночного механизма регулирования экономики являются свободное ценообразование и совершенная конкуренция.

Б. Рыночная система активно использует метод централизованного планирования экономики.

1) верно только А    3) верны оба суждения

2) верно только Б     4) оба суждения неверны

А 25. Предметом купли-продажи на фондовом рынке являются

1) услуги страхования З) средства производства

2) ценные бумаги 4) новые технологии

А 26. В чем проявляется антимонопольная политика государства?

1) создание преимущества крупным фирмам 2) снижение налогов на товары фирм-монополистов

3) поощрение конкуренции 4) запрет на внешнеэкономическую деятельность монополистов

А 27. Государственный бюджет отражает расчеты государства по поводу

1) цен на товары массового спроса  2) объемов промышленной продукции

3) расходов на обслуживание внешнего долга  4) численности занятых на производстве

А 28. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что

1) уменьшится номинальная заработная плата 2) уменьшится реальная заработная плата

3) улучшится положение кредитора за счет должников 4) снизятся номинальные процентные ставки

А 29. Работники данного предприятия участвуют через своих представителей в управлении делами и в распределении доходов предприятия. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что это предприятие акционерной формы собственности?

1) предприятие выплачивает налог на прибыль 2) объемы производства зависят от величины спроса

3) предприятие вправе выпускать ценные бумаги 4) предприятие использует труд наемных работников

А 30. Причиной снижения численности промышленных рабочих в странах Запада является

1) увеличение доли сельского хозяйства в общем объеме производства 2) механизация и автоматизация производства 3) рост притока рабочей силы из-за рубежа

4) снижение покупательной способности населения

В 1. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию «собственность». Найдите и укажите термин, выпадающий из этого ряда и относящийся к другому понятию.

Национализация, аренда, квалификация, имущество, дивиденд, ценные бумаги, владение.

В 2. Установите соответствие между  экономическими функциями и регуляторами экономики

Функции  1) перераспределение доходов 2) обеспечение равновесия между спросом и предложением

3) создание условий для свободного ценообразования 4) юридическая защита прав собственности

5) поддержание стабильного развития экономики

Регуляторы   А) государство Б) рыночный механизм
В 3. Найдите в приведенном ниже списке основные факторы производства:

1) государственная власть 2) земля 3) труд 4) капитал 5) товарная биржа 6) приватизация

В 4.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.

Инфляция — это процесс ___ (1) денег. Одной из причин является денежная ___ (2): масса денег растет, а масса товаров остается прежней либо сокращается.

Причинами инфляции может стать увеличение расходов на военные и социальные нужды. Обе причины относятся к непроизводственным расходам и ведут к хроническому ___(3) государственного

бюджета. Стремясь его ликвидировать, _______ (4) печатает все больше наличных денег, которые не обеспечены товарами. Идет процесс _____(5) денег.  К инфляции может привести также рост____ (6) населения, дотации убыточным предприятиям и т д.

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пробелов:

А) падение Б) правительство В) обесценивание Г) кризис Д) сбережения Е) услуги Ж) эмиссия

З) дефицит И) уровень жизни

